

杭州一小区起火 14岁男孩教科书式扑灭



本报记者 陈立波 通讯员 李松楠

本报讯 1月28日下午4点20分,杭州消防救援指挥中心接到报警称:位于西湖区蒋村街道蒋村花园社区蒋村花园广安苑3幢发生火灾,但当消防员们到场时,火已熄灭,只留下一地残骸。

原来,火灾发生后,附近一名男孩听到大家的呼救后,第一时间拎着楼道里的灭火器赶到现场,扑灭了火灾。

从现场来看,当时的火烧得比较厉

害,不及时扑救,后果不堪设想。出警的消防员告诉记者,当时起火杂物堆上方的住户家阳台衣服和花盆都有过火的痕迹,如果不是有人及时把火灭了,火势蔓延后就很难控制了。

这些都是学校里学的,也没啥好说的。29日下午,消防员电话联系了男孩的妈妈,她正带着孩子在奶奶家做客。男孩叫潘宇,今年14岁,就读于杭州市公益中学七年级二班。问起孩子救火的事,妈妈表示自己也没想到,他动作还是很熟练的,灭火器喷了几下,火就小下

去了,整个过程很冷静。

说明他平时真的有认真学习消防安全知识,并且能熟练运用。消防员说,希望无论是小学生、初中生还是成年人、老人,都能向潘宇学习,平时多掌握一些消防安全知识。

消防员也提醒,遇到发生火灾时,一定要沉着冷静,第一时间拨打119。要对火情做好预判,初期火灾有扑救条件的,可以在做好个人防护的情况下尝试自行扑救。若无法自行扑救的,一定要及时自救逃生。

八旬老人走失急 数百党员群众搜寻忙

本报记者 汪基建 通讯员 刘贤哲

本报讯 感谢大家,真的好感动!经过医院检查,我父亲已经没有大碍了。近日,正准备将父亲从医院接回家的开化县池淮镇余田畈村廖某,特地向网格员和热心群众表示感谢。

事发当日上午8点左右,廖某起床后发现86岁的父亲不在家里,立即查看监控,原来父亲前一天晚上9点左右走出了家门。父亲患有阿尔茨海默病,一

时间廖家人急得不知所措。此时,村网格员傅金莲正好巡查到廖某家门口,了解情况后,第一时间将事件上报给池淮镇综合信息指挥室。

池淮镇综合信息指挥室马上响应,紧急调取监控查看老人行动轨迹,协调联系公安、消防、应急小分队和周边网格一长三员,会同党员、热心村民和微网格志愿者等,沿着监控轨迹紧急搜寻,并发动村民在微信群中积极发布寻人信息。一时间,数百名热心党员群众纷纷加入到搜寻

队伍中,小河边、草丛旁、角落里、树林中到处都是村民的身影。随着时间一分一秒过去,天色逐渐变深,搜寻也越来越难,可大家都没有放弃。

找到啦,找到啦,大家快来搭把手。当晚7点左右,好消息传来,有人在一山脚杂草深处发现了老人。此时老人身体瑟瑟发抖,蜷成一团,似乎昏睡了好久。由于一天没有进食且头部摔伤,老人意识有些模糊。大家急忙将老人送往医院,所幸并无大碍。

男孩负气离家 单车骑行60公里“闯天涯”

通讯员 钱金婧

本报讯 春节是万家团圆的日子,可家住义乌的男孩小杨(化名)近日却因为和父亲发生争执,负气离家出走,独自一人单车骑行60公里,从义乌到东阳再到诸暨,跨越3个县级市,在外流浪了3天,让家人焦心不已,也让诸暨民警捏了一把汗。

1月24日早上9点多,诸暨市公安局城中派出所民警巡逻到一处商场附近时,突然发现弄堂里墙边堆放的旧沙发有些异样,沙发下放着一双布鞋,沙发上的被褥拱起,似乎有人躺在里面。队员赶紧上前查看,竟是一名约十三四岁的男孩在蒙头睡着。叫醒男孩后,队员耐心与他沟通。原来,男孩是独自一人瞒着家里偷偷从义乌骑单车来到诸暨的,离开家后一直没联系过家里人,由于诸暨当地并没有他的亲属朋友,男孩打算下一步去绍兴。你不想回家吗?听民警这么问,男孩低下了头,随后摇了摇头,也不肯随民警回派出所。好在,经过民警的劝导,男孩最终还是穿好衣服,背上包包,跟着民警来到了城中派出所。

见男孩对联系家人较为抵触,对于

家人信息也缄口不言,民警一边安抚他的情绪,一边拿来面包牛奶进行开导。慢慢地,男孩敞开了心扉,说自己叫小杨,今年13岁,河南人,爸爸在义乌从事货运工作,平时工作很忙,对自己关心很少。过年期间,大家都在享受假期,和家人团聚,父亲却依旧忙碌,无暇顾及他。本来就觉得委屈,结果三天前又因为玩游戏被父亲说了,一气之下他装了满满一书包零食,离家出走了,打算浪迹天涯,游遍中国。

这三天,由于身上没钱,小杨不是疲

惫赶路便是风餐露宿,其实也挺后悔离家的。经过民警的劝导,小杨表示愿意回家。很快,民警就联系上小杨父亲。得知孩子平安无事,小杨父亲激动不已,感谢民警帮助找到了孩子。

不久,小杨父亲就从义乌赶到了诸暨城中派出所,一再对民警表示感谢。而小杨也认识到了自己离家出走是错误举动,并表示以后一定不再冲动。临别时,民警叮嘱小杨父亲,对孩子要多一点理解和宽容,多多交流沟通,才更有利于孩子的健康成长。



280斤男子昏厥 抬不动的家人想到一张卡

通讯员 萧公宣

本报讯 我哥哥昏倒了,但是太重,我们抬不动。能不能请你们来帮下忙?近日,杭州市萧山区公安分局靖江派出所民警接到辖区居民任女士的求助。

事情发生在当日凌晨1点多。任女士的哥哥任某,39岁,体重280斤左右,不慎服用药物过量,导致昏厥。家人发现后立即拨打120。因任某身体沉重,在没有电梯的情况下,需要抬着走3层楼梯,家属难以搬运,想起家中有张警民联系卡,便拨通了上面的号码求助。

原来,在日常工作中,民警常向辖区群众发放警民联系卡,上面有管区民警以及派出所的联系方式,方便群众在遇到危难险阻或者有紧急情况时,能第一时间向派出所求助。

当天接到求助后,民辅警迅速赶到现场,发现任某呼吸微弱,意识模糊,无论如何呼唤均无反应。此时,120救护车也已赶到,医护人员判断,任某药物中毒状况十分危险,需立即送医救治。此时最难的是如何将任某抬下楼,章列波、王栋林、泮路加等靖江派出所警力协助医护人员将任某抬到担架上。大伙使出全力,一边小心保护任某,一边合力从狭窄的楼梯一步一步向下挪动,最终将任某抬上救护车。冬日凌晨,气温接近零度,但民辅警身上都出了一层汗。

所幸,因救援及时,任某转危为安,目前已回家休养。在回访电话中,任某家属向民辅警再三表示感谢。

女子被骗56万元

牵出8人 跑分 团伙

通讯员 卢慧宁

本报讯 近日,永康市公安局西城派出所民警远赴云南,一举抓获8名涉嫌帮助信息网络犯罪活动罪嫌疑人。

当日西城派出所接到报警,一名于姓女子称被骗56万余元。原来,于女士在收到一条【XX贷】可借贷款,点击链接领取的短信后,在客服的指导下,进行了多笔转账,直至银行卡内的钱被彻底掏空后,她才意识到自己被骗。此时,她已被骗走了56万余元。

西城派出所民警迅速对该案件展开侦查,及时冻结涉案银行卡,并对涉案资金流水进行研判分析。在市公安局刑侦大队的支持下,查获一个诈骗下游跑分团伙。西城派出所立刻抽派业务骨干组建办案小组,远赴云南,通宵达旦摸排嫌疑人动向。得知该团伙经常往返云南多地县市后,办案小组进行拆分,一组与市公安局刑侦大队、当地公安紧密合作,开展视频监控追踪;一组进行跨县市追查。发现该伙嫌疑人返回窝点后,民警迅速赶往现场蹲守,在当地公安协助下,将孟某、王某等6名嫌疑人抓获,当场扣押手机6台、银行卡11张。随后民警又劝投2名犯罪嫌疑人,至此该跑分团伙成员全部落网。

犯罪嫌疑人孟某说,其通过购买、租借等方式利用他人银行卡,帮助网络诈骗团伙收款取款,从中抽取佣金牟利,也就是俗称“跑分”。仅2个月,其团伙收购、租借银行卡60余张,为电诈团伙走账60余万元,渔利10余万元。该团伙被抓后,均表示出悔改态度,积极主动退赃近2万元。目前,孟某等人均已被采取强制措施,案件正在进一步侦办中。